

習近平會見巴勒斯坦總統 提解決巴問題三點主張

香港文匯報訊 據新華社報道，6月14日下午，國家主席習近平在人民大會堂同來華進行國事訪問的巴勒斯坦總統阿巴斯舉行會談。兩國元首宣布建立中巴戰略夥伴關係。

中方支持巴成為聯合國正式會員國

習近平指出，中巴兩國是相互信任、彼此支持的好朋友、好夥伴。中國是最早承認巴勒斯坦解放組織和巴勒斯坦國的國家之一，始終堅定支持巴勒斯坦人民恢復民族合法權利的正義事業，推動巴勒斯坦問題早日得到全面、公正、持久解決。中方支持巴勒斯坦成為聯合國正式會員國，將繼續在多邊場合為巴方仗義執言、主持公道，願繼續向巴方提供力所能及的援助，幫助巴方緩解人道主義困難、開展重建。中方願同巴方以建立戰略夥伴關係為契機，繼續在彼此核心關切問題上堅定相互支持，全面推進各領域友好合作，深化共建「一帶一路」合作，加快中巴自由貿易協定談判，加強治國理政經驗交流，廣續傳統友好。

建立以1967年邊界為基礎的巴勒斯坦國

習近平強調，巴勒斯坦問題延宕半個多世紀，給巴勒斯坦人民帶來深重苦難，必須盡快

選巴勒斯坦以公道。習近平提出三點主張。第一，解決巴勒斯坦問題的根本出路在於建立以1967年邊界為基礎、以東耶路撒冷為首都、享有完全主權的獨立的巴勒斯坦國。第二，巴勒斯坦經濟民生需求應該得到保障，國際社會應該加大對巴勒斯坦發展援助和人道主義幫扶。第三，要堅持和談正確方向。尊重耶路撒冷宗教聖地歷史上形成的現狀，摒棄過激和挑釁言行，推動召開更大規模、更具權威、更有影響的國際和平會議，為重啟和談創造條件，為幫助巴以兩國和平共處作出切實努力。中方願為巴方實現內部和解、推動和談發揮積極作用。

習近平強調，面對世界百年變局和中東地區局勢新變化，中方願同巴勒斯坦等發展中國家加強團結合作，在國際和地區事務中加強配合，推進中阿集體合作，維護發展中國家共同利益和國際公平正義。

巴方相信中方的智慧和公正立場

阿巴斯表示，我謹代表巴勒斯坦人民衷心感謝中方長期以來為巴勒斯坦人民恢復民族合法權利正義事業提供的大力支持和無私幫助。中國是巴方信賴的朋友和夥伴。巴方堅定支持中方在核心利益問題上的立場，堅定恪守一個中



國原則。巴方願同中方推進共建「一帶一路」，加強各領域合作，推動構建人類命運共同體，不斷深化中巴戰略夥伴關係。巴方支持

習近平主席提出的全球安全倡議、全球發展倡議、全球文明倡議，高度讚賞中方成功斡旋沙伊對話，感謝中方就早日公正解決巴勒斯坦問題提出多項倡議，巴方相信中方的智慧和公正立場，期待中方為推動巴以內部和解以及實現中

東地區和平發揮更大作用。

中巴建立戰略夥伴關係

會談後，兩國元首共同在中巴建交35周年紀念首日封上簽字，並見證簽署經濟技術合作協定等多項雙邊合作文件。

雙方發表《中華人民共和國和巴勒斯坦國關於建立戰略夥伴關係的聯合聲明》。

向全球人權治理高端論壇致賀信 強調中國堅持走適合本國國情的人權發展道路

習近平：以安全守護人權 以發展促進人權



◆6月14日，全球人權治理高端論壇在北京舉辦。本次論壇由國務院新聞辦公室、外交部與國家國際發展合作署共同主辦。 中新社

香港文匯報訊 綜合新華社及香港文匯報記者葛沖報道，中國國家主席習近平14日向全球人權治理高端論壇致賀信，習近平指出，當前，人類又一次站在歷史的十字路口，全球人權治理面臨嚴峻挑戰。我們主張以安全守護人權，尊重各國主權和領土完整，同走和平發展道路，踐行全球安全倡議，為實現人權創造安寧的環境；以發展促進人權，踐行全球發展倡議，提高發展的包容性、普惠性和可持續性，以各具特色的現代化之路保障各國人民公平享有人權；以合作推進人權，相互尊重，平等相待，踐行全球文明倡議，加強文明交流互鑒，通過對話凝聚共識，共同推動人權文明發展進步。

習近平強調，中國堅持人民至上，堅持走順應時代潮流、適合本國國情的人權發展道路，在推進中國式現代化的進程中不斷提升人權保障水平，促進人的自由全面發展。中國願同國際社會一道，踐行《維也納宣言和行動綱領》精神，推動全球人權治理朝着更加公平公正合理包容的方向發展，推動構建人類命運共同體，共建更加美好的世界。

李書磊宣讀習近平賀信並演講

中共中央政治局委員、中宣部部長李書磊出席開幕式，宣讀習近平主席賀信並發表主旨演講。今年是《維也納宣言和行動綱領》通過30周年。李書磊表示，中國是《維也納宣言和行動綱領》精神的倡導者、踐行者，是全球化人權治理的參與者、建設者、貢獻者。他說：「我們堅持人民至上，把人權的普遍性原則同中國實際相結合，把生存權、發展權作為首要的基本人權，協調增進全體人民的經濟、政治、社會、文化、環境權利，促進社會全面進步和人的自由全面發展，走出了一條順應時代潮流、適合中國國情的人權發展道路，推動中國人權事業取得巨大成就。」

就全球人權治理提出五點建議

就全球人權治理，李書磊提出五點建議：第一，促進和平穩定，維護人權保障的安全環境。要遵守聯合國憲章宗旨和原則，堅持共同、綜合、合作、可持續的發展。倡導尊重各國主權和領土完整，重視各國合理安全關切，推動通過對話協商解決國家間的分歧和爭端，共擔維護和平責任，同走和平發展道路，為各

國人民追求美好生活，創造安寧環境。

第二，堅持促進發展，厚植人權保障的物質基礎。要着力凝聚起促進發展的國際共識，努力增強人民發展能力，形成人人參與、人人享有的發展環境，使發展成果更多、更公平地惠及每個國家、每個人。推動落實聯合國2030年可持續發展議程，推進減貧、糧食安全等領域合作，切實保障各國人民的生存權、發展權。

第三，倡導平等相待，豐富發展人權文化多樣性。要堅持彼此尊重，平等相待，相互包容，交流互鑒，既從本國實際和人民需求出發，探索適合本國國情的人權發展道路，又尊重各國的歷史文化、社會制度、經濟社會發展等方面的差異，尊重別國自主選擇人權發展模式，通過交流互鑒，更好地提高各國人權保障水平。

第四，秉持公平正義，推進人權治理體系民主化。要共同推動全球人權治理體系更好地反映世界經濟的全球化，推動增加發展中國家在國際人權治理中的代表權，在審議人權問題時，堅持普遍性、客觀性，反對政治化和雙重標準，將全球人權治理建立在公平合理的基礎上。

第五，加強團結合作，尋求人權治理的最大共識。當今世界各國人民休戚與共，命運相連，利益交融，要堅持團結合作的精神，做到「拉手」而不是「鬆手」，「拆牆」而不是「築牆」，在人權領域真誠溝通，深入交流，努力尋找共識，管控分歧，不斷提高各國人權保障水平，攜手推進世界人權事業發展。

部分嘉賓發言摘要

中國外交部副部長馬朝旭：

世界上不存在定於一尊的人權模式，各國社會政治條件和歷史文化傳統不同，必須也只能從本國的歷史實際和人民需求出發，探索適合自己的人權發展道路，照抄照搬別國的模式只會水土不服，甚至造成災難性的後果。

中國國家國際發展合作署署長羅照輝：

2030可持續發展議程是各國對全球發展的最廣泛的共識，保障基本人權也是可持續發展目標的重要內容，要堅持真正的多邊主義，加強聯合國的統籌協調，全球發展倡議和本國發展戰略，加強政策協調，堅持發展優先。

瑞典「一帶一路」研究所所長布勞爾：

目前，美國、英國和七國集團不斷企圖將中國妖魔化，這是他們對現代中國和中華上下五千年文明史的恐懼和幾乎一無所知。他們的運行

法則是「叢林法則」。他們認為蠻力是解決問題的方法，他們不能相信任何人。

意大利民主與促進中心聯合主席阿德里卡萊：

中國2023年2月提交的關於全球安全倡議的概念文件中，明確表達了和平與發展間的聯繫，與聯合國的闡述相一致，它致力於解決國際衝突的根源，即經濟不平等，因此，只有反對不平等，才能實現持久和平。這是一種與西方大國通過北約採取的方法非常不同的方法。

亞太「一帶一路」共策會主席翁詩傑（馬來西亞）：

將西方人權模式移植到發展中國家和最不發達國家，完全不顧它們各自的軍事準備情況和當地準則，其結果是再次令人望而卻步。劇痛的教訓使我們認識到，任何一個民族國家或當局都不應該僅僅根據自己的心血來潮、奇思妙想或觀點來設定世界範圍內的人權標準。

整理：香港文匯報記者 葛沖

中美雙方商定：布林肯周日訪華

香港文匯報訊（記者 馬靜 北京報道）中國國務院委員兼外長秦剛14日應約同美國國務卿布林肯通電話。秦剛指出，年初以來，中美關係遭遇新的困難和挑戰，責任是清楚的。中方始終遵循習近平主席提出的相互尊重、和平共處、合作共贏原則看待和處理中美關係。中國外交部發言人汪文斌14日晚間宣布：經中美雙方商定，美國國務卿安東尼·布林肯將於6月18日至19日訪華。國際問題專家接受香港文匯報記者採訪時表示，從談話內容可以看出三點深意：中方重視中美關係；台灣等中方核心關切問題上美國必須停止錯誤動作和言論。秦剛在通話中就台灣問題等中方核心關切闡明了嚴正立場，強調美方應予尊重，停止干涉中國內政，停止以競爭為名損害中方主權安全發展利益。

倒計時百天 杭州亞運會火種良渚古城採集

香港文匯報訊 綜合新華社及記者 任芳穎、趙一存報道，6月15日亞運會倒計時100天，杭州第19屆亞運會火種在杭州良渚古城遺址公園大莫角山成功採集。

上午8時50分，以良渚文化為元素的文藝節目情景舞蹈《良渚之光》開始。伴隨著悠揚神秘的旋律，身著遠古服飾的表演者緩緩向大莫角山高地匯聚、起舞。大莫角山是五千多年前良渚古城的核心區。舞蹈藝術化重現了新石器時代良渚先民們耕作水稻、營造房屋、興修水利等場景。

上午9時17分許，浙江省省長、杭州亞運會主席王浩宣布杭州亞運會火種採集開始。

19名採火使者點燃採火棒

初夏的良渚古城遺址，在大自然響聲譜寫的原生態交響中，19名身穿白色服飾的採火使者緩步登上台階。「19」寓意第19屆亞運會。採火使者

手持採火棒，成功點燃採火棒。火種高舉，樂聲悠揚，隨著採火使者隊伍緩緩行進，許多良渚先民裝束的表演者從四面八方聚攏在一起，加入她們的行列。他們象徵著亞洲大



◆6月15日，杭州亞運會火種採集儀式在浙江杭州良渚古城遺址公園舉行。 新華社

家庭成員，帶著和平，帶著友誼，帶著亞洲命運共同體的信念，共襄盛會。

火炬將線上線下同步傳遞

中共浙江省委書記易煉紅接過火種並展示，隨後點燃火種盒。隨著火種盒被點燃，杭州亞運會「數字火炬手」線上傳遞活動在「亞運一站通」平台上同步啟動。隨後，火種護衛將火種引入火種燈，並護送火種燈離去，採集儀式圓滿結束。

據悉，亞運火種採集儀式結束後，9月中旬將在杭州西湖舉行第19屆亞運會火炬點燃暨火炬傳遞啟動儀式。之後，火炬將在浙江11個城市傳遞。

本次亞運會首次推出數字火炬，全球用戶可通過「智能亞運一站通」平台註冊成為亞運數字火炬手，參與線上火炬傳遞，在中國各個城市和亞洲各國、各地區進行線上傳遞。

文匯報

东南亚版

summarecon
Wonderful Life - Wonderful World
全寶集團

華聲

匯聚海內外華人聲音，提供全世界有趣資訊！大公文匯集團海外版編輯部現已推出自己的Facebook賬號「華聲」，歡迎各位讀者掃描二維碼追蹤、點贊、評論！

香港再掀女排熱潮！

你還記得「青春火花」嗎？

時隔4年，出戰世界女排聯賽香港站的中國女排，首戰盡展霸氣，3:0橫掃加拿大，以5連勝再至總積分榜榜首。香港再掀女排熱潮！這讓小編不禁想和大家分享1994年上映的這部港產排球電影。這部港片裏少有的青春片，集合了李若彤、何超儀、徐濠縈、樊亦敏等眾多女星。那些稚嫩美麗的面孔，你認出了幾個？

資料來源：豆瓣及影片截圖

時光倒流·懷舊港片

1979年6月16日有一部邵氏電影上映，由狄龍和趙雅芝主演，大家知道是哪一部嗎？年輕時候的趙雅芝真是好靚。

圖片來源：資料圖片